

泉州西街开启“点唱”模式

每周三、周六晚7—9时,80余名持证街头乐队成员,将轮流固定于西街钟楼观景露台与游客沉浸式互动演出

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图)“快来点歌,整支乐队为你而唱”“来一首《世界赠予我的》”……3月22日晚上7时刚过,泉州西街钟楼下游客越聚越多,大家一边听着观景露台上乐队音乐的旋律,一边挥舞着手上的荧光棒翩翩起舞,其间不少游客抬手点唱自己喜欢的歌曲。烟火与

音乐交织的夜色西街,开启了“点唱”模式,钟楼成了露天音乐节现场。

“泉州太鲜活太有趣了。”22日晚,来自广州的游客谢女士告诉记者,泉州丰富深厚的文物、文化遗存是来的理由,而鲜活的烟火令人来了还想来。

记者了解到,这是泉州市鲤城区文旅局在世遗古城烟火西街为游客带来的沉浸式文化新体验。本周起,每周三、周六晚7—9时,泉州市鲤城区文旅局将组织80余名持证街头乐队成员,轮流固定于西街钟楼观景露台沉浸式演出,游客可以沉浸式与乐队互动,在鲜活的音乐旋律与西街烟火里,体验世遗泉州的城市魅力。

城烟火西街为游客带来的沉浸式文化新体验。本周起,每周三、周六晚7—9时,泉州市鲤城区文旅局将组织80余名持证街头乐队成员,轮流固定于西街钟楼观景露台沉浸式演出,游客可以沉浸式与乐队互动,在鲜活的音乐旋律与西街烟火里,体验世遗泉州的城市魅力。



游客可以沉浸式与乐队互动

泉州市西隅中心小学坂头校区今秋投用 可提供学位1620个

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 赖良德 文/图)3月23日,记者从鲤城区教育局获悉,泉州市西隅中心小学坂头校区项目已基本完工,现场已转入部分设施安装、绿化种植等扫尾阶段,人防、消防等专项验收也已同步开始,预计4月底全面竣工,确保今年9月能如期招生、开学。

走进泉州市西隅中心小学坂头校区,4栋崭新的建筑矗立眼前,橙白配色的外观充满了青春与活力的气息。据了解,该校校区位于浮桥街道坂头

社区,项目用地面积为40.95亩,建设包括2栋6层教学楼、1栋6层综合楼、1栋2层体艺馆及地下室。项目建成后将开设36个班级,提供学位1620个,是江南新区重要的教育配套之一。

走进教学楼,只见施工人员正忙着安装窗户、设备等,室内工程已经进入扫尾阶段。每间普通教室约85平方米,均配备了6扇推拉式窗户,整体宽敞又明亮。

“36个普通班级的教室地板采用水磨石地面,



泉州市西隅中心小学坂头校区预计4月完工

耐擦洗且好清洁。”项目负责人介绍,“学校还配备了音乐教室、计算机教室、多媒体教室等,我们根据各

教室要求进行装修,例如计算机教室就铺设了防静电地板,保证孩子们上课安全。”

探究海丝泉州独特魅力

北京大学将开设2025年暑期“宋元泉州与世界”实地研学课程

海都讯(记者 柳小玲)记者获悉,2025年暑期,北京大学考古文博学院将继续开设“宋元泉州与世界”实地研学课程,带领来自北京大学和泉州师范学院的同学,深入探究作为海上丝绸之路起点的泉州的独特魅力。

课程将会在北京和泉州两地开展,通过专题讲座、实地考察、分组讨论等形式,同学们将在研究型学习中形成对宋元泉州历史、社会、宗教、经济面貌等的基本认识,探究其成为世界重要商贸中心的原因,思考中国历史文明、传统文化在当代的意义。届时,实地考察中,将走访世遗点江口码头、洛阳桥、九日山祈风石刻、泉州海外交通史博物馆、开元寺、天后

官正殿、德济门周边城市景观、草庵摩尼教遗址、龙窑(金交椅山窑址)。

值得一提的是,此次授课导师中,有北京大学考古文博学院院长、教授沈睿文,主要从事汉唐考古的教学与科研,研究涉及陵墓制度、丧葬习俗、宗教、美术、中外文化交流考古以及中古城邑等领域,有《唐陵的布局:空间与秩序》、《中国古代物质文化史·隋唐五代》、《安禄山服散考》、《中古中国祇教信仰与丧葬》、《大使厅壁画研究》(合著)等著作,主持参加多项课题和考古发掘项目。还有历史学博士,北京大学历史学系教授党宝海,北京大学考古文博学院教授孙华,以及福建省考古研究院副院长、研究员吴泽林。

泉州市惠安技术学校 获600万元投资补助

海都讯(记者 黄晓燕)3月23日,记者从惠安县教育局获悉,福建省发改委日前下达2025年第一批省级预算内投资计划,泉州市惠安技术学校二期工程项目名列其中,获省级预算内投

资补助资金600万元。据介绍,泉州市惠安技术学校二期工程项目建设地点位于螺阳镇下埔村、东风村,项目总建筑面积33552平方米,主要建设内容包括新建教学楼(11层)、

第二综合楼(11层),并配套建设300米跑道运动场、足球场、篮球场等运动附属设施和附属房,总投资1.5717亿元。项目建成后,将新增2000个技工学位,培养更多技术技能人才。

近年来,惠安县抢抓技工教育改革机遇,将惠安技术学校二期工程项目纳入县“十四五”教育补短板重点项目,泉州市2025年也将该项目纳入在建重点项目。

这5个项目获省级教育教学成果奖

泉州丰泽区获奖总数位列全市前列,其中一等奖2项、二等奖3项

海都讯(记者 黄晓燕)3月21日,记者从泉州丰泽区教育局获悉,2024年基础教育和职业教育省级教育教学成果奖名单刚刚出炉,丰泽区共有5项成果榜上有名,其中一等奖2项、二等奖3项,获奖总数位列全市前列。据介绍,福建省基础教育教学成果奖和职业教育教育教学成果奖每2年评选1次,代表着我省当前教育教学创新探索的最高水平。

东星实验小学《新时代好少年培育:一所薄弱学校向优质学校转型的“星光”育人体系的建构实

践》项目,以培育新时代好少年为发展目标,构建了与办学理念相适宜的新时代“星光”少年育人体系,打造“传一学一研一创”的“读写绘”+“劳创能”教学教研范式,促进学生的全面发展,创建“联盟驱动一资源共享一进校园一委托培养”的教师培养经验及示范辐射模式,推动薄弱学校向优质学校转型,取得突出成效。

泉州市第九中学《创·探·思教学法:初中数学关键能力育人探索与实践》项目,着力解决如何有针对性地培养初中学生适应未来

发展的九个关键能力,以核心素养为导向,构建“教一学一评”一致性教学创新模式,成果辐射全省及宁夏、新疆和江西等地,取得良好的示范效果。

丰泽区教师进修学校《素养导向·综合导向·实践导向:走向小学科学跨学科主题学习的15年探索》项目,打破学科间的壁垒,聚焦学生综合素养的培养,凝练了跨学科主题学习教学生态,研发了跨学科主题学习微课程,完善了跨学科教学模式,开发了跨学科主题学习评价方案。

丰泽区实验小学《心

声·语声·读书声:小学“思·学”语文的13年育人实践》项目,针对小学语文重“教”轻“学”状况,聚焦新课程“变革育人方式”要求的“突出学科思想方法和探究方式的学习,加强知行合一、学思结合,倡导做中学、用

中学、创中学”进行研究,形成了思维导向型的语文学学习,即“思·学”语文。泉州市工商旅游职业中专学校《世遗视阈下“塔出学科思想方法和探究方式的学习,加强知行合一、学思结合,倡导做中学、用

式”旅游服务与管理专业群建设的创新与实践,培养面向现代服务业的“AI+智慧旅游”“世遗文化+旅游”“电商+旅游”“世遗泉州定制旅行”等新型旅游业态从业者,助力泉州打造世界遗产保护利用典范城市。

位一体的驾驶素养,着力培养合格的道路交通参与者。活动中,宣传民警系统解析了规范驾驶操作要点及初学阶段注意事项,特别针对春季多雨多雾的行车环境特点,重点剖析新手驾驶员

常见的操作误区。此次宣教活动有效强化了准驾驶员的规则敬畏感和责任感,为从源头上预防交通事故奠定了坚实基础,在学驾之初种下安全文明驾驶的“种子”,让安全从“起步”开始。

德化交警进驾校,织密安全“防护网”

德化县公安局交警大队于近日深入辖区驾校开展“新驾驶人”交通安全专项宣教活动。此次活动聚焦驾驶技能养成关键阶段,通过多维度宣传教育强化学员“安全、守法、文明”三

常见的操作误区。此次宣教活动有效强化了准驾驶员的规则敬畏感和责任感,为从源头上预防交通事故奠定了坚实基础,在学驾之初种下安全文明驾驶的“种子”,让安全从“起步”开始。